Wat als kinderen thuis door de ouders, maar op school door een verpleegkundige gesondeerd worden? 
De raad ging akkoord dat de terugbetaling voor autosondage kan verdergezet worden, ook als de verpleegkundige dan de sonde van de patiênt gebruikt. 
Het lijkt ons logisch dat zelfsondage of sondage door mantelzorger in frequentie het hoogst moet zijn. (vb 3x thuis door mantelzorger en 2x door verpleegster op school)
  




4.  VRAAG AAN DE RAAD
      -     AUTOSONDAGE bij kinderen (Nota 2017/005)
De Voorzitter stelt de nota voor.
 
Mevrouw xxxxxxx antwoordt dat de thuisverpleegkundige meestal de sondes gaat gebruiken die door de patiënt zijn aangekocht. Dit materiaal zit niet standaard vervat in de 'verzorgingsacte' (geen vergoeding van het materiaal via het honorarium van de verpleging). Gezien de patiënt op dat moment geen 'auto'sondage toepast, en dat de verpleegkundige de acte attesteert bij de VI, is het reeds voorgevallen dat de patiënt zijn recht op terugbetaling van de sondes voor autosondage verliest. Bij autosondage is de tussenkomst van de thuisverpleegkundige altijd tijdelijk, in het kader van 'educatie tot autosondage'.
 
Mevrouw xxxxxxx  zegt dat het een oplossing zou zijn om een code te creëren voor de begeleiding van patiënten. Eigenlijk educeert de verpleegster de patiënt, terwijl er voor die handeling geen code bestaat.
 
Mevrouw xxxxxxx  stelt voor dat dit punt met de verpleegsters in de Overeenkomstencommissie besproken wordt. Zij zegt dat het mogelijk zou zijn dat er een code voorzien zou worden voor een overgangsperiode, tijdens het leerproces.
 
De Voorzitter bevestigt dat het onlogisch is dat de 4 sondes terugbetaald worden voor autosondage thuis, behalve als deze handeling door de (thuis)verpleegster gebeurt vb. 1 x op de 4 in de school. Hij weerhoudt het voorstel om een code te creëren voor het leerproces die wel cumuleerbaar moet zijn met de vergoeding voor de sondes in het kader van het KB autosondage. Maar dit staat vandaag wel los van de hervorming van het KB en de verbeteringen die in de pipeline zitten hiervoor. Dit mag niet interveniëren met de publicatie van dat goedgekeurd en hervormd KB. Hij stelt wel voor om het voorstel van de extra nomenclatuurcode voor het aanleren in het begin en de mogelijkheid tot cumuleren van materiaal en acte voor het aanleren over te maken aan de Overeenkomstencommissie met de verpleegsters, waar dan ook moet gezocht worden naar een oplossing om die acte te vergoeden uit de budgetmiddelen van de verpleegsters.
 
De Werkgroep gaat hiermee akkoord.”
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